

奋斗者正青春

新青年·新作为

西部大开发的春雷唤醒了广袤的戈壁,准东掀起了大开发、大建设的热潮。五湖四海的年轻人挥别亲人、远离家乡、怀揣梦想投身准东开发建设。

让我们把视角投向新疆准东经济技术开发区里的年轻人,看看他们如何做出人生的关键选择,如何在荒凉的戈壁上让青春熠熠生辉——

胡晓瑞:因为热爱所以坚持

本报记者 刘辉

在新疆准东经济技术开发区的开发建设过程中,可以看到一个个女性奋斗者的身影。巾帼英雄们战斗在各个岗位,展现出别样风采。

3月23日下午,在潞安化工集团新疆国泰新华化工有限责任公司有机事业部分析化验中心,29岁的技术员胡晓瑞和同事们一起查看工作台账,分析工作中存在的不足,提出整改措施。

“因为热爱,所以选择;因为选择,所以坚持”。看着公司各项建设工程如期推进,装置框架、塔器慢慢拔地而起,胡晓瑞内心充满喜悦,更加坚定了自己的选择,她一直坚信明天会更好。

胡晓瑞2014年大学毕业后就来到了准东。她兢兢业业,认真工作,在公司实验室的分析化验岗位上干就是9年。

胡晓瑞严格遵守公司及部门各项规章制度,工作积极勤奋,用“眼勤、手勤、嘴勤、腿勤”的标准要求自己,认真完成

每一项工作任务,让青春在实验室里熠熠生辉。

胡晓瑞不断加强学习,提高业务水平;不断增强责任心,扎根实验室,融入班组,耐心指导同事;能在工作及时发现,并积极主动解决问题。

公司试生产阶段,成品BYD色谱突然出现故障,凌晨三点接到电话后,胡晓瑞立即赶到现场解决问题。

随着公司两列BDO装置全部开车,各装置稳步运行,胡晓瑞在对班组分析过程管理上狠下功夫,对生产分析任务、仪器设备、分析纪律、安全管理等方面进行绩效考核指标划分,让员工工作有据可寻,为完成生产任务和提高分析的准确性、及时性奠定了强有力的管理基础。

为方便装车进行成品留样,胡晓瑞积极配合车间,主动与车间对接空瓶及成品留样的转接工作,做到追查有账,质量过关。

胡晓瑞还向公司提出了关于载气节省、试剂使用定量管理、高值消耗品专项管理、试剂国产化替代等多项新举措,降低了分析化验中心日常管理成本。

不同的下游客户,对分析小指标的要求大相径庭。她通过查资料、请教车间领导等多种方式对下游客户关心的小指标一一进行分析,总结产品小指标分析方法,并建立了台账,为改进生产工艺提供了非常有价值的参考意见。

因为努力,所以精彩;因为奋斗,所以幸福。如今,胡晓瑞的工资从原来每月2000余元涨到现在的1万余元,个人能力得到很大提升,被公司提拔为分析化验中心的主要负责人,成为公司40余名女职工的带头人。

“公司给员工提供夫妻房、伙食补贴,节假日福利也不错。”胡晓瑞觉得现在很幸福,她说:“我在这里和丈夫相识,在这里成家,今后我要继续努力学习、认真工作,把日子过得更好。”



3月29日,在昌吉国家高新技术产业开发区新铝铝业有限公司的实验室里,工作人员正在研发新产品。

今年以来,昌吉国家高新技术产业开发区围绕强龙头、补链条、聚集群,重塑传统产业向绿色化转型,加快推动传统产业生新枝,新兴产业长强枝,骨干梯队育新芽,工业经济正呈现出向“绿”向“新”的新变化。

梁宏涛 摄

拉长耳朵听 睁大眼睛看 张开嘴巴问 开动脑筋想

阿克托别村监督工作站为吉木萨尔县监察信息员传经送宝

本报讯 通讯员邓梅华报道:“通过今天的观摩交流,我学到了很多经验,特别是阿克托别村监督工作在阵地建设、盯牢监督重点及如何抓实监督方面给了我很大的启发。我们监察信息员要学会‘拉长耳朵听、睁大眼睛看、张开嘴巴问、开动脑筋想’,充分发挥村级监督工作站的‘探头’‘哨兵’作用。”吉木萨尔县老台乡二宫河村监督工作站站长李艳花感慨地说。

3月23日下午,吉木萨尔县村级监督工作站提质增效观摩交流活动的第二站——阿克托别村监督工作站迎来了全县村级监督工作站站长和监察信息员共80多人观摩交流。

据了解,2022年以来,按照区、州纪

委会工作部署,吉木萨尔县在全县各村推广建立村级监督工作站。州纪委监委驻吉木萨尔县老台乡阿克托别村“访惠聚”工作队全程参与指导阿克托别村监督工作站的组建、推动、运行工作,以打基础、抓规范为切入点,协助乡村深入开展监督工作,打通监督“最后一公里”。

在州纪委监委驻吉木萨尔县老台乡阿克托别村“访惠聚”工作队的大力支持下,阿克托别村监督工作站工作成效显著。2022年,该站累计收集各类问题信息29条,其中移交老台乡纪委(监察办公室)问题线索6条,给予1名抓人居环境整治工作折扣不落实、不遵守请销假制度的村干部提醒谈话处理;1条问题线索老台

乡纪委(监察办公室)已立案查处,并给予一名干部党内警告处分;1条问题线索经老台乡纪委(监察办公室)核实后交村委会予以整改;村“两委”督办整改类问题线索15条,已整改15条;督办群众诉求类问题线索8条,已全部办结。

截至目前,阿克托别村监督工作站召开监察信息员工作会议6次,收集各类问题信息10条,其中,移交老台乡纪委(监察办公室)问题线索1条,村“两委”督办整改类问题线索5条,督办群众诉求类问题线索4条。通过开展一线监督,村干部作风明显转变,村“两委”工作运行机制更加规范,部分群众合理诉求得到妥善解决。



3月15日,呼图壁县园户村镇上三工村村民李万梅(右)家的50亩冬麦地,一派生机盎然的景象。

呼图壁县农业农村局(乡村振兴局)的农技人员来到田间“把脉问诊”,仔细查看苗情、墒情,指导种植户对麦田进行科学管理,为小麦丰产丰收打下坚实基础。

据介绍,2022年,园户村镇种植冬麦1.1万亩,土壤墒情良好,麦田底墒充足,冬麦质量较高。其中,一类、二类苗分别占比40%,三类苗占比20%。

本报记者 何春泉 摄

呼图壁县持续开展“三农”领域大培训大宣讲活动

本报讯 通讯员刘鑫承、侯立华报道:近日,呼图壁县“三农”领域大培训大宣讲活动走进呼图壁县五工台镇,来自五工台镇各村的种植户共计50多人参加了培训。

培训中,州农业技术推广中心、呼图壁县农业技术推广中心的农业专家围绕昌吉州小麦生产形势及高效技术概述、玉米绿色高质高效综合栽培技术、农业废弃物资源化利用与乡村振兴、惠农补贴政策、农机购置补贴政策等方面进行了详细讲解。

此次培训,进一步提高了农民农业经营、种植及田间管理能力,以及学科学、用科学的能力,满足广大农民群众对农业生产技术的需求,为推进呼图壁县农业产业发展,助力乡村振兴提供强有力的技术支撑。

据了解,呼图壁县自2月7日启动“三农”领域大培训大宣讲活动以来,紧紧围绕呼图壁县乡村振兴战略和农村经济发展的目标任务,面向广大农业从业人员开展各类农业生产技术、法律法规、相关惠农政策等方面的培训121场次,培训5200余人次。

州无线电管理局开展集中法律宣传进社区活动

本报讯 通讯员徐莹报道:近日,州无线电管理局联合昌吉市北京南路街道亚中社区开展集中宣传活动,向社区居民科普无线电知识、讲解无线电相关法律法规。

州无线电管理局通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场解答群众问题等方式进行集中宣传。工作人员与现场群众热情互动,耐心解答群众提出的关于无线电管理方面的问题,向群众介绍“伪基站”“黑广播”的危害,同时呼吁广大群众依法设置使用无线电频率和无线电台站,共同维护良好的电波秩序。

此次集中宣传活动,让广大群众认识和了解无线电知识,提升群众依法依规使用无线电频率和台站的法律意识,取得了良好的宣传效果。